

猪肉价格连跌三个月后出现反弹

想吃“平价肉” 还得再等等

“二师兄”又有起飞的迹象？在猪肉价格连跌三个多月之后，近期出现小幅反弹，前腿肉接近30元一斤，这让拎着菜篮子的市民们有些不淡定了。

从整个上半年来看，桂林猪肉价格从2月高点逐步回落，一直处于下降轨道，目前这波反弹不会影响猪肉价格下行的大趋势，下半年市民吃上“平价肉”应是大概率事件。



市民昨日在一家生鲜超市选购猪肉。

●猪肉价格上涨了

“前腿肉28块钱一斤？怎么还涨价了？”昨日上午，在乐群市场买菜的朱先生询问摊贩，两天前还是26元，这一下就涨了2元。

除了前腿肉，在乐群市场，其他猪肉品类价格也比上周有所上扬。“今天想做一点酸甜排骨，我到乐群市场去连问了几家，好一点的子排都要35元一斤，差一点32元，比前段时间还是贵了一些，所以就少买了一点。”经常到乐群市场买菜的秦女士说。记者在乐群市场了解到，不少猪肉经营者这几天经常挂在嘴边的话都是：“略微贵了点。”

有市民表示，在黑山早市，有的猪前腿肉价格维持在25元左右一斤。记者在秀峰区一家大型商超看到，各种部位的猪肉价格上涨1到2元。

根据市发改委6月22日对桂林十二家市场农副产品价格监测显示，当天前腿肉市场均价为27.50元/斤，五花肉为26.17元/斤，筒骨为23.08元/斤，比一周前都有上涨，上涨幅度不大。不过，猪肉价格从6月初的每斤25元左右又接近了“30元区间”。

除了猪肉以外，其他替代肉类的价格在近期比较稳定，此前随着猪肉价格一路爬坡上升的牛肉价格“稳如泰山”，6月22日监测到的桂林市场均价为每斤47.33元，多个市场的零售价达到了每斤50元，虽比一周前下降0.87%，但比去年同期已经高出了两成。

●连跌三月后再次反弹

从整个上半年猪肉价格的波动数据可以看出，在本月反弹回升之前，猪肉价格已连跌三个月。

记者查询2月3日以来的价格监测数据发现，受到疫情影响，2月中旬猪肉突破每斤30元的售价后仍然不见“刹车”，呈缓慢上升态势。2月17日采集的价格数据显示当时的前腿肉市场均价从年前的每斤31.42元上涨至每斤35.58元，这也是今年以来猪肉零售均价最高的一天，当天西门、乐群等市场的前腿肉售价都达到了每斤35元以上，肋排等品种则卖到了每斤50元以上。

但从2月24日开始，本地的猪肉价格经历了拐点，开始缓慢下跌。3月16日，猪肉市场均价终于跌至“20元区间”，如前腿肉每斤29.42元。

4月至5月底，猪肉价格仍然是稳中有降。根据市发改委监测的数据显示，5月25日前腿肉市场均价为25.5元，是桂林上半年价格最低的一天，但至6月，猪肉价格略微上涨，目前的价格已是近两个月来的最高点。

桂林猪肉价格与全国各地的市场情况类似。据了解，从3月开始，多地猪肉市场价格出现了下跌趋势，多数地方重回“20元时代”。不过，猪肉仍然是市民菜篮子中的“奢侈品”，因为与2019年上半年每斤13元左右的前腿肉市场价格相比，目前的价格已贵出了1倍多。

另据中国农业农村部监测，到5月下旬时，中国农产品批发市场猪肉平均价格降至38元/公斤左右，比2月中旬高点时下降13元多，之后开始波动上涨，到6月17日涨至42.2元/公斤。相比来说，桂林的猪肉价格波动不算太大。

●鸡鸭鱼占据餐桌主位

猪肉价格止跌回升，难免让市民担心，是不是30多元、40多元的高价猪肉又要回来了？

据了解，这一轮猪肉价格小幅反弹主要是受到几个因素的影响。近期以来，南方天气炎热，很多地方连续遭受强降雨天气，包括桂林临桂、全州等地的生猪养殖地遭受损失，导致本地生猪供给量有所下降。同时，由于疫情期间肉价连续下跌，特别是5月份跌幅明显，导致许多养殖户开始把生猪提前出栏，所以现在生猪供应出现了短暂空白。这些因素都造成商品猪供给仍然偏紧，进而拉动价格回升。

从市民的消费看，猪肉消费需求在上半年后半段有所增加。近期国内新冠肺炎疫情有所反弹，对水产品消费、进口肉类和库存肉类消费都有一定的负面影响，在一定程度上提升了消费者对鲜猪肉的偏好。随着复工、复产、复学，桂林各大学校和机关食堂等消费稳步回升，带动猪肉消费增长，更让猪肉价格挺挺。

市民李女士这段时间基本都没有采购猪肉，家

里餐桌上的品种不外乎鸡鸭鱼蛋，“相比猪肉，现在鸡鸭便宜，所以就换着花样烹煮，猪肉只是偶尔买一点炖汤。”

在猪肉价格止跌回升的同时，桂林市场上的鸡鸭价格确实“性价比”高一些。根据6月22日的市场监测数据，白条鸡和光身鸭的市场均价分别为每斤13.58元和11元，很多市民更愿意消费鸡鸭。不过端午节来临，市民消费猪肉的意愿有所提高，终端消费利好对猪肉市场有一定的提振作用。

●要吃上平价猪肉还得等等

广西统计局近日发布了2020年1-5月广西主要经济指标数据，居民消费价格指数（CPI）同比上涨5%。

从统计数据看，猪肉价格仍是CPI上涨的支撑动力之一。毫不夸张地说，因疫情减少外出就餐，市民上半年花在家餐桌上的最大支出都是拿去买肉了。

市商务部门介绍，为尽快消除疫情影响，加快恢复生猪生产，桂林根据自治区的部署安排抢抓机遇，加快生猪重大项目的建设投产，推动生猪产业高质量发展，形成龙头企业带动发展养殖、屠宰、冷链、加工全产业链模式。在资金用地环保等方面给予全方位支持，充分发挥龙头企业辐射带动作用。同时，坚持精准服务，强化恢复生猪生产的各项保障。从整个广西来看，1-5月广西规模猪场监测生猪存栏量大幅增长，生猪恢复生产情况好于全国平均水平。

进入今年下半年以后，疫情逐渐平稳，很多农民养殖的猪肉随着逐步解除交通限制能得到有效采购和运输，中小养殖户原来压栏的大猪开始陆续出栏，猪肉供给将增加，因此猪肉上涨的局面就开始逐渐从高位回落。短期来看，猪肉价格的反弹空间不大。

那什么时候桂林的猪肉才能恢复到10多元的水平？从短期来看，猪肉仍是餐桌上的“奢侈品”，目前还会保持一段时间高位运行。从2019年初生猪受到影响开始计算，短期内猪肉价格可能仍将保持高位一段时间。进入下半年之后，猪肉价格有望进入真正的下降轨道，但也很难出现暴跌，而是逐步恢复到往年的价格水平。 记者沈青 文/摄

缅怀革命先烈 传承革命精神

——桂林技师学院党总支开展爱国主义教育活动

为缅怀革命先烈，全面推进桂林技师学院党组织的组织建设，激励党员继承和发扬党的优良传统和作风，结合“周五党日+”活动，学院党总支于6月19日组织全体党员到灌阳县湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念馆开展“缅怀革命先烈，传承革命精神”爱国主义教育活动。

党员同志们首先来到酒海井红军伤员罹难处，在红军烈士纪念碑下学习红军长征知识，追忆革命先辈事迹，深化党性教育。接着，在陵园前举行纪念红军烈士仪式。活动现场，党员同志向烈士纪念碑敬献花篮，党总支书记、院长王良优为花篮整理挽联，并在现场为党员们上党课。他指出，悼念革命先烈，就是要学习他们为正义而战的高贵品质，学习他们勇于牺牲奉献的大无畏精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。在新冠肺炎疫情期间，党员干部冲锋在前，是



全体党员在灌阳湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念馆开展爱国主义教育活动。

抗击疫情的力量之源和制胜法宝。学院党员同志们在疫情期间，积极捐款、捐物，各党支部成立党员志愿先锋队为学院和学生服务。他希望全体党员同志能够“不忘初心、牢记使命”，踏实工作多奉献，为学院的发展贡献自己的力量。最后，在神圣的党旗下，全体党员重温了入党誓词，在庄严肃穆的革命烈士碑前三鞠躬，祭奠革命先烈并默哀三分钟。

随后，在讲解员的带领下，党员们参观了红军帽主墓和烈士纪念碑、新圩阻击战陈列馆、都庞岭大峡谷。展馆内以情景再现、实物展示、图片介绍为载体，遵从历史，全景式地再现了湘江战役三大阻击战的第一仗，生动诠释了红军将士不惧牺牲，勇于突破的伟大精神。在游湘江的途中，党员同志们追忆当年红34师辗转迂回灌江，血战突围几乎全军覆没的革命历史。

通讯员金璐